

岳阳市君山区:

# “细快准严”筑牢疫情防线

本报讯(通讯员 何瑶 彭紫薇)“出门一定要把口罩戴上。”“请出示你的健康码,测量一下体温。”近日,在岳阳市君山区柳林街道柳毅社区交通局小区,两名“红马甲”志愿者配合小区门卫和工作人员,对进入小区的居民、车辆逐一进行检查。一个专岗、一张桌子、一个体温仪、一张场所码、一本登记册,随着君山区直机关单位党员干部的入驻,为居民小区筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”。

君山区中心城区现有居民小区58个,由于老旧小区多、管理类型多、硬件条件差、人员复杂,给疫情防控增加了不少困难。为守牢居民小区的

“最后一道防线”,从3月30日起,君山区对中心城区所有小区实施属地单位、区直单位“协同管控”,选派120名政治素质高、乐于奉献的各区直单位党员干部进驻小区担任工作队员,在中心城区织密防控网络,推动疫情防控工作全覆盖。

这一场景,只是君山区疫情防控工作的一个缩影。自本轮全国疫情发生以来,君山区委区政府迅速反应、科学应对,全面落实落细关于疫情防控的各项决策部署,做到早准备、严要求、快落实,抓紧抓实各项常态化防控举措,筑牢疫情防控坚固防线。

君山区坚持把疫情防控作

为最大的政治任务来抓,在原有疫情防控指挥部的基础上,集合全区25个部门近百名干部,组建核酸检测、疫苗接种、中高风险岗位人员管控、数据摸排、院感防控等9个工作专班;为确保及时掌握最新动态,区委区政府主要负责同志坚持靠前调度,每天听取情况汇报、解决具体问题,做到情况一天一综合、问题一天一通报、形势一天一研判,形成统一指挥、上下联动、齐抓共管的工作格局。防控疫情关键在于筑牢管控防线。君山区坚持高标准、严要求,推动疫情防控工作,确保源头防范、摸排管控、社会面管理和应急储备四个到位。

## 协防抗疫

4月4日,益阳市计生协督导步行街及社区沿街200多个门店的疫情防控工作,协助社区迅速处置1名次密切接触者的隔离转运,为社区送去一次性医用口罩1000个、84消毒水6箱、泡腾片3箱。图为计生协会员劝导居民戴好口罩。

通讯员 王红江 摄影报道



## 邵阳市中心医院妇科再次评为湖南省州市级临床重点专科

本报讯(通讯员 张秀琴 曹玉梅)近日,湖南省卫生健康委公布2020年全省临床重点专科复评结果,邵阳市中心医院妇科再次被评选为湖南省州市级临床重点专科。

邵阳市中心医院妇产科成立于20世纪40年代,2015年被评为湖南省州市级重点专科。历经几代人的不断努力,该院妇产科专业领域已发展到普通妇科、妇科肿瘤、妇科内分泌、生殖中心、盆底疾病及

宫内疾病等多个专业组,承担着邵阳及周边地区妇科危疑难重症的救治,是湖南省妇产科住院医师规范化培训基地、邵阳市妇产科专业委员会主委单位、湖南省湘雅妇科专科联盟成员单位、中南大学湘雅二医院子宫内膜异位症诊疗一体化联盟单位,省内首批“宫内疾病防治专科建设项目示范医院”,拥有邵阳地区首家“宫内疾病微创诊治中心”。

邵阳市中心医院妇产科宫颈规范化手术、卵巢癌全面分期手术、肿瘤细胞减灭术、年轻女性卵巢癌保留生育功能的全面分期手术、早期宫颈癌腹腔镜下广泛性子官切除术、腹腔镜下子宫内膜癌全面分期手术、卵巢癌及外阴癌手术,均达到了省内先进水平,而卵巢癌的新辅助化疗及术后化疗和靶向治疗,宫颈癌及子宫内膜癌的术后放、化疗,大大提高了患者的生存率。

## 益阳沅江市:中心区域核酸检测全覆盖

本报讯(通讯员 肖荡)日前,新冠疫情防控形势依然严峻。沅江市以“实战”要求,提升“作战”能力,多点开展区域核酸检测,全面打好疫情防控攻坚战,严密防范疫情输入,最大程度保护群众身体健康和生命安全。

科学制定方案,实行挂图“作战”。沅江市压实工作责任,以市疫情防控指挥部名义印发《沅江市新冠病毒区域核酸检测组织实施应急预案》,调整成立工作领导小组,明确部门单位

职责分工,确保区域核酸检测各项工作有人牵头、有人负责、有人落实。制定《沅江市城区核酸检测采样点布局图》,将城区分为40个采样点,实行挂图作战;根据城区人员分布、点位设置位置,科学安排市民群众核酸采样时间和采样点,分步分级组织开展区域核酸检测。

全面提升能力,广泛动员“参战”。一是设备物资全面到位,实验室实现扩容。二是紧急采购救护车,核酸采样高效转运。三是全面加强人员培

训,检测人员持证上岗。四是广泛进行宣传动员,提醒市民不惊慌、不造谣、不传谣、不信谣。分批、错时、有序组织市民群众参加采样。

高频调度现场,专业指导“督战”。书记、市长高频次在区域核酸检测点进行现场调度,查实情、出实招、求实效。市卫健部门作为专业指导机构,指导采样点的设置、分区,工作人员的防护措施和核酸采样流程。目前,中心城区市民群众核酸检测已全覆盖。

守“沪”“湘”助

## 湖南紧急调配红细胞驰援上海

本报讯(通讯员 杨驾材)守“沪”“湘”助,热血逆行。4月8日,载着1716个单位红细胞的送血车带着湖湘人民的殷切关怀驶出长沙血液中心,奔上援“沪”之路。

近日,受新冠肺炎疫情的影响,上海市血液库存难以满足临床用血需要,根据湖南省卫生健康委员会的安排部署,长沙血液中心在保障全市临床血液安全供应的同时,紧急联系湘潭、常德、益阳、永州等地采供血机构,迅速将各地血液调配汇集至长沙。

4月8日上午,长沙血液中心工作人员将1716个单位的红细胞从冷库取出、分装到车载专用冷冻箱后,冷藏车迅速出发,经过874公里的日夜奔驰,于4月9日中午11点左右送达上海血液中心。此次血液运输严格遵照冷链运输要求,通过信息监控,全程实现恒温控制,确保血液安全、及时、有效送达。

疫情之下,共同守“沪”。在疫情防控最为严峻的时刻,湖南伸出援“沪”之手,体现了湖南人民的热血担当,展示了湘沪两地的深情厚谊。新冠肺炎疫情发生以来,长沙血液中心多次驰援湖北、甘肃、陕西等地血液,用实际行动守护着人民群众的生命安全与健康,为构筑全国疫情防控的坚固防线贡献出血液力量。

## 湘西新冠肺炎定点医院闭环演练提升整体护理及应急处置能力

本报讯(通讯员 杨茂静)4月1日起,湘西土家族苗族自治州新冠肺炎定点医院进行实战化的闭环演练。此次演练,得到了湘西州委州政府、州卫健委、湘西土家族苗族自治州人民医院、湘西州肿瘤医院的大力支持。

为全力做好新型冠状病毒感染救治工作,自湘西州新冠肺炎定点医院成立以来,始终坚持担当作为,多举措强化医务人员应急处置能力,保障医护人员零感染发生。湘西自治州人民医院院长黄纯海到一线督导演练工作。他表示,目前疫情形势严峻,要认真学习 and 贯彻上级部门关于疫情防控部署,不折不扣落实各项政策,进一步织牢防控网,全方位做好疫情防控工作的同时,坚决做到医护人员零感染。

湘西自治州新冠肺炎定点医院业务院长、湘西自治州人民医院医务部主任贾浩对具体工作进行了安排部署,要求全体医务人员全方位做到疫情严把控,思想不松懈、工作不掉线、自身防护不放松,统一调度、统一指挥、各负其责。

闭环演练期间,护理部、院感科现场监督、指导工作,要求各项操作、流程做实、做准、做精。新冠肺炎理论知识培训、血气分析仪及高流量仪器的使用、穿脱防护服流程、患者出入院流程、执行医嘱流程等有条不紊地进行着。无创有创呼吸机仪器使用、心电图仪器使用、医护人员职业暴露处置流程、各种意外情况处置流程、血标本采集流程、医用垃圾处理流程等也按课程排班列上日程。

## 遗失声明

滕寒瑜(身份证号码:431226198108090020)于2022年4月8日不慎遗失出生医学证明1份(编号为:Q430293830),登记日期为2016年9月7日。登记单位为湖南省妇幼保健院,特声明作废。